

不着一把火,不冒一处烟

守护蓝天净土,全时段全面禁烧秸秆

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)金秋时节,既是丰收的季节,又是我市面临秋冬季大气污染防治严峻考验的重要关口。连日来,菏泽鲁西新区、牡丹区、定陶区陆续发布通告,实行全时段、全面禁烧秸秆、落叶、荒草。

通告中,菏泽鲁西新区、牡丹区、定陶区均要求全区境内实行全时段、全面禁烧,明确指出凡露天焚烧秸秆、落叶、荒草等产生烟尘污染的行为均属违法行为。各区明确责任,比如菏泽鲁西新区综合行政执法局负责对丹阳街道禁烧违法行为的行政处罚工作,区生态环境分局负

责对岳程街道、佃户屯街道、万福街道、陈集镇、马岭岗镇、吕陵镇禁烧违法行为的行政处罚工作。各镇街负责落实网格化监管职责,安排专人开展巡查工作,并将发现的问题及时报送区综合执法局、生态环境分局。各镇街、村(居)委会要加大宣传力度,达到家喻户晓。各镇街负责指导村(居)委会制定和实施禁烧的村规、社规民约,把责任落实到每个村民小组和农户、居民。

根据《菏泽市大气污染防治条例》第七十六条规定,焚烧沥青、油毡、橡胶、塑料、皮革、电子废弃物、生活垃圾以及其他产生有毒有害烟

尘和恶臭气体的物质的,责令改正,并可以对单位处一万元以上十万元以下的罚款,对个人处五百元以上二千元以下的罚款。露天焚烧秸秆、落叶、荒草等产生烟尘污染物质的,责令改正,并可以处五百元以上二千元以下的罚款。

秋冬季大气污染防治攻坚战即将拉开序幕,希望党员干部发挥示范带动作用,带头禁烧,做好表率;希望广大人民群众理解支持、配合,自觉做禁烧模范,坚决做到自家农田不着一把火、不冒一处烟,坚决杜绝焚烧秸秆违法行为,保卫我们美好的家园。

全市医保工作党外人士座谈会召开

让医保变得更有温度更加暖心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)9月20日,全市医疗保障工作党外人士座谈会召开,通报我市医疗保障工作开展情况,听取各民主党派、工商联和无党派人士关于做好医保工作的意见和建议。市委常委、副市长王昌华出席会议并讲话,市委统战部常务副部长杨东波主持会议,各民主党派市委会主委、副主席、秘书长,市工商联党外副主席和无党派代表人士参加会议,市医保局领导班子成员和相关科室负责同志列席会议。

座谈会上,与会人员共同观看了“手机视频办医保”宣传片。随后,市医保局党组书记、局长段清正汇报了我市医疗保障工作的开展情况。

在听取汇报后,民革市委主委赵胜利、民盟市委会主委梁衍锋、农工党市委会主委黄秀玲、致公党市委会主委乔勇燕、九三学社市委会主委申瑞萍、市工商联副主席田明刚、无党派代表人士沙向东先后发言。大家充分肯定了全市医保工作取得的成效,结合调研情况,围绕如何推动医保事业新发展、更好地服务便捷群众、创新基金监管方式等方面提出了宝贵意见建议。

王昌华认真听取发言并与大家深入交流。他指出,全市医保系统紧紧围绕市委、市政府中心工作,相继推出了可视化医保便民服务站建设、“手机视频办医保”、“市域一体化”改革、省内医保个人账户“一卡通

行”等便民惠民创新举措,进一步提升了参保群众的幸福感和安全感,特别是全国首创建设的“手机视频办医保”服务系统,切实办到了参保群众心坎上,让医保变得更有温度、更加暖心。大家聚焦医保发展中的重点难点问题,提出了许多真知灼见,为医保部门提供了重要参考,充分体现了全市各民主党派、工商联和无党派人士同心同向、同频共振的政治态度和参政议政、民主监督的责任意识。希望全市各民主党派、工商联和无党派人士,紧紧围绕医保领域重点事项开展调查研究,提出更多具有前瞻性、针对性的意见建议,持续履行好参政议政和民主监督职责,为我市实现“后来居上”发挥更大作用、做出更大贡献。



古村落成婚纱摄影好地方

9月16日,在巨野县核桃园镇古村落石头寨前王庄村,一对新人正在拍摄婚纱照。

据了解,前王庄被命名为国家级传统古村落和国家级历史文化名村后,吸引了无数游客旅游观光,600多年的古村落也受到一些婚纱影楼老板、年轻人的青睐。

通讯员 满常学 摄

疫情期间一定注意——

接到电话被“密接”,当心涉疫诈骗

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)流行病学调查是摸清感染来源、遏制疫情扩散蔓延的重要手段。但在疫情防控期间,流调工作却被不法分子借机实施新型诈骗手段,广大市民一定要注意。

“我刚接到一个电话,说我是‘密接者’,但是无论电话号码还是对方的询问信息,我都感觉有问题,不太像流调人员。”9月19日下午,市民赵女士拨打本报热线求助,说她可能遭遇诈骗。

原来,当日下午3时左右,她接到一个“+”开头的电话,对方自称是疾控部门的工作人员,告诉她被判定为新冠病毒感染者的密切接触人员,要求张女士马上落实集中隔离措施。

“对方在电话里准确地喊出了我的名字,问我在哪里。听说我在单位上班,他让我找一个没有人的空旷地方,半小时后来接我,实施隔离。我当时比较害怕。”赵女士说,“但是,我看电话号码是‘+’开头就有些起疑,质问对方是不是骗子,然后挂断了电话。”

赵女士告诉牡丹晚报全媒体记者,半小时后,她没有再次接到用该号码拨打的电话,也没有接到有关部门的通知。

随后,牡丹晚报全媒体记者尝试回拨该号码,显示该号码为空号。

了解到赵女士的情况后,牡丹晚报全媒体记者就如何区分流调电话和诈骗电话联系到市疾控中心和市公安局牡丹分局相关负责人。

据介绍,一般情况下,我市流调工作开展会通过疫情防控随访热线0531—88710000进行,用于

疫情防控涉疫风险人员的社会排查和随访,但当流调工作量很大时,流调人员也用自己的手机拨打电话,但没有以“+”开头的电话号码。更重要的是,流调人员不会询问与疫情无关的问题,要判定对方是否“密接”,一定会询问旅居史,比如“在某一时间段是否去过某地”,而赵女士接到的电话,对方并未核实此类信息,而且无法正常回拨,概率是诈骗电话。如果赵女士轻信对方,很有可能会被进一步实施诈骗。

自疫情发生以来,多地曾出现过类似的流调电话、流调短信,让人防不胜防。但是,如果接到陌生电话或短信,一律标记为骚扰电话不予理睬,会导致许多真正的流调电话被拒绝接听,给防疫工作造成不便。

究竟要如何辨别流调电话呢?据介绍,流调工作电话随访主要涉及以下内容:公民个人基本情况,包括姓名、身份证号码、现居住地等;健康状况,包括是否发烧、咳嗽,是否已做核酸检测等情况;疫区或涉疫风险区旅居史、经停史;核酸检测事宜,包括检测时间、地点、检测次数等;其他健康管理要求或疫情防控知识。但不会询问财产、银行卡号等与疫情防控不相关的内容。

警方提醒,防疫工作人员只会打电话向群众核实相关行程情况,期间绝对不会涉及资金钱款、银行卡账号、密码、验证码等个人信息;不会要求添加对方QQ、微信等个人社交账号;不会提供任何不明链接、网址等。请市民群众务必提高警惕,明辨真伪,积极配合防疫工作,谨防上当受骗。

有求必应,助企解困

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)9月20日,牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉,9月12日0时至18日24时,全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“哨声”397个,办结341件,办结率85.89%。另外56件正在办理中,现处正常办理期限内,无逾期办理件。

用心服务,保障企业涉税需求。近日,成武县山东鲁诺动物药业有限公司通过“吹哨”平台反映:企业对税费扣除政策理解不透彻,希望有关部门指导帮助。成武县税务局接到“吹哨”事项后,立即安排工作人员与企业进行对接。经查,该企业属于兽药生产企业,财务人员对“中小企业研发费用加计扣除”正常理解不透,不能正确进行计算。了解具体情况后,成武县税务局派出2名讲解员,实行“一对一”保姆式服务,全程跟踪帮助解决问题。截至当天16时,企业反映问题已

全部得到解决。

多方联动,保障企业良好环境。9月14日,东明县二刚木业有限公司通过“吹哨”平台反映:东明三春集镇中学西北沟渠垃圾多,异味大,希望政府给予解决。东明三春集镇党委办在接到“哨声”后,高度重视,安排专人处理此事。工作人员现场核查,发现沟渠紧挨学校,个别学生随手将垃圾丢弃沟内,垃圾经过风吹日晒和水的浸泡散发出刺鼻气味。工作人员随即联合三春集村村干部现场办公,租赁两台水泵、两台挖掘机对沟内污水、垃圾进行清理,经过两天工作,将沟内的污水和垃圾清理干净。

